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Nova diretoria da Fealq assume oficialmente
Com o registro da ata da 185ª reunião do Conselho Curador no último dia 18 de março,
a nova diretoria da Fealq assumiu legalmente a gestão da instituição e realizou sua
primeira reunião oficial no último dia 21 de março. Eleitos pelo Conselho Curador em
reunião realizada no dia 6 de dezembro de 2024, os diretores iniciaram a transição
desde a posse, em 20 de dezembro, agora oficialmente formalizada com o registro dos
documentos.

Presidida pelo professor José Baldin Pinheiro, que atuou como diretor na gestão
anterior, juntamente com o professor Fernando Dini Andreote, que foi reconduzido ao
cargo, a nova diretoria conta com a chegada do consultor José Roberto Pereira de
Castro, completando o trio, que assume com o compromisso de dar continuidade ao
trabalho realizado nos últimos anos, reforçando o papel da Fealq na promoção do
ensino e conhecimento, por meio de projetos de pesquisa, extensão e inovação.

Saiba mais sobre os novos diretores aqui

Diretor da Fealq presta homenagem a aluno
na cerimônia de Colação de Grau da
Esalq/USP
A sessão de Colação de Grau de 276 formandos da
classe de 2024 da Esalq/USP, realizada no dia 27 de
março, contou com a presença do diretor da Fealq,
José Roberto Pereira de Castro, que representou a
Fundação na cerimônia, aberta pela diretora da Esalq,
professora Thais Vieira, com a participação de demais
dirigentes do campus e coordenadores de cursos.

Em nome da Fealq, Castro prestou uma homenagem ao formando João Pedro Azevedo
Ventorin, que fez jus ao prêmio Alexandre Von Pritzelwitz, conferido pela Fundação ao
diplomado que obtiver a maior média no conjunto de cinco disciplinas optativas:
Bovinocultura de Corte ou Manejo de Bovinos Leiteiros e em outras quatro disciplinas,
dentre: Relações Planta-animal meio em Ecossistemas de Pastagens, Planejamento de
Sistemas de Produção de Ruminantes, Forragicultura, Qualidade e Conservação de
Volumosos para Ruminantes, Análise e Composição de Alimentos, Melhoramento
Genético Animal, Manejo da Reprodução e da Inseminação Artificial, Formulação e
Preparo de Rações e Gestão dos Negócios Agropecuários.

Audiência pública do Plano Diretor
participativo do Campus Luiz Queiroz conta
com a presença da Fealq

No dia 24 de março foi realizada na Esalq/USP a
audiência pública da 3ª revisão do Plano Diretor
Ambiental e Físico do campus “Luiz de Queiroz”, que
contou com a participação da Fealq, representada pela
gerente de Relacionamento e Projetos, Paula Arigoni,
pela líder de Compras, Alessandra Cardoso Teixeira, e
Tatiana Svazate, da equipe de Gestão de Projetos de
Pesquisa.

Ao todo foram elaboradas 46 diretrizes que foram apresentadas e discutidas com a
comunidade durante a audiência.

O processo de revisão do Plano Diretor teve a duração de cerca de um ano e contou
com a participação de dezenas de membros da comunidade do campus, estudantes,
servidores técnico-administrativos, docentes, dentre diversos colaboradores. A Fealq
contribuiu no desenvolvimento do programa Integra LQ, que selecionou bolsistas que
estão dedicados à condução do Plano Diretor.

Gerente da Fealq assume como suplente no Conselho Fiscal da
Associação Paulista de Fundações
A gerente Administrativo-Financeira da Fealq, Ana Flávia de Faria Guimarães, tomou
posse como membro eleito para compor o Conselho Fiscal da Associação Paulista das
Fundações – AFP, em Assembleia Geral Ordinária (AGO), realizada no dia 27 de
março, com mandato para o período de 27 de março de 2025 a 27 de março de 2028.

Ana Flávia assumiu como conselheira suplente, conforme termo de posse assinado em
31 de março. A gerente da Fealq representou a Fundação na assembleia, onde foi
confirmada a chapa composta para assumir o novo triênio para a Diretoria, Conselho
Fiscal e Conselho Deliberativo da entidade. Na oportunidade também foram aprovadas
as contas do exercício de 2024, bem como o relatório de atividades do ano.

A Associação Paulista de Fundações – APF é uma entidade civil, sem finalidade
econômica e congrega fundações que atuam nas mais diferentes áreas como:
Educação, Saúde, Ciência, Tecnologia, Assistência Social, Cultura, Pesquisa,
Comunicação, Meio Ambiente, entre outras, e tem como objetivo integrar, associar,
apoiar e representar as fundações do Estado de São Paulo e defender seus interesses
institucionais.

Fealq registra avanços na igualdade salarial e diversidade no ambiente
de trabalho
O Relatório de Transparência e Igualdade Salarial de Mulheres e Homens do primeiro
semestre de 2025, divulgado no Portal da Transparência, aponta avanços na redução
das diferenças salariais e na promoção da diversidade na Fealq. Os dados foram
extraídos de fontes como eSocial, RAIS 2024 e Portal Emprega Brasil, publicados no
relatório de fevereiro de 2025.

De acordo com o relatório, o salário contratual mediano das mulheres na instituição
equivale a 99% do recebido pelos homens, enquanto a remuneração média mensal das
mulheres equivale a 96,1% da recebida pelos profissionais do sexo masculino. Esses
dados reforçam o compromisso da Fealq com a equidade de gênero. Na composição do
quadro de empregados por sexo e raça/cor, as mulheres representam 77,2% do total,
enquanto os homens somam 22,8%.

Em relação aos critérios de remuneração, a Fealq se baseia em fatores como plano de
cargos e salários, tempo de experiência profissional, capacidade de trabalho em equipe
e proatividade. A fim de garantir o aumento da diversidade, destaca ações de apoio ao
compartilhamento de obrigações familiares para ambos os sexos e políticas de
promoção de mulheres para cargos de direção e gerência.

Atualização do valor de reembolso por km rodado
A Fealq aprovou, em reunião da diretoria realizada em 21 de março, a atualização do
valor de quilômetro rodado, que consta na Norma de Utilização de Recursos para
Viagens, Hospedagem, Passagens Aéreas, Locação de Veículos, Despesas de
Refeição e Diárias.

Com a revisão, a Fealq passa a reembolsar o valor de R$ 1,80 por quilômetro rodado e
o coordenador deverá inserir o pedido de reembolso no Portal Conveniar, anexando o
relatório de viagem com indicações do trajeto.

Confira a norma revisada na página da Transparência da Fealq

Fealq participa de recepção aos diretores da Mitsubishi Corporation
No dia 21 de março, a Fealq, representada pela gerente de Relacionamento e Projetos,
Paula Arigoni, esteve presente na recepção aos diretores da Mitsubishi Corporation, que
visitaram a EsalqTec para conhecer a estrutura da incubadora e os projetos das startups
residentes, entre elas Agromic, Inplanet, SmartMip, Andrios e Microgene. Também
participaram do encontro representantes da Auspin, FEA/USP e Conselho Deliberativo
da EsalqTec.

No período da tarde, as atividades seguiram no prédio central da Esalq, onde os
diretores da Mitsubishi se reuniram com professores responsáveis pelos programas
CCarbon, EMBRAPII e SPARCBIO e assistiram à apresentação do projeto "A3 Parque
Científico e Tecnológico".

Fealq inicia parceria com nova assessoria de cobrança
Com o objetivo de aprimorar seus processos de cobrança e garantir um atendimento
mais efetivo, a Fealq iniciou, em dezembro, uma parceria com uma nova assessoria de
cobrança, a empresa Arbrasul, que passa a ser responsável pela cobrança de débitos
de alunos e clientes inadimplentes, com parcelas vencidas a partir de agosto de 2024.
Os débitos anteriores a essa data continuarão sob responsabilidade da assessoria
Camargo Rodrigues.

Corredor Caipira estreia programa ambiental na TV USP Piracicaba
O projeto “Corredor Caipira: Conectando Paisagens e Pessoas”, realizado pela Fealq e
pelo Núcleo de Apoio à Cultura e Extensão Universitária em Educação e Conservação
Ambiental (Nace-Pteca) da Esalq/USP com patrocínio da Petrobrás, estreou no dia 12
de março o programa “Meio Ambiente Hoje”, realizado por meio de parceria com a TV
USP Piracicaba e exibido no canal oficial da TV USP Piracicaba no YouTube
(www.youtube.com/@tvusp.piracicaba) e no canal universitário de Piracicaba (Canal
13 da Net Claro).

Cada episódio do “Meio Ambiente Hoje” tem 30 minutos de duração e reúne a presença
de um entrevistado, que aborda temas ligados ao projeto e à questão socioambiental. O
entrevistado do primeiro episódio, que foi ao ar no dia 12 de março, foi o coordenador
geral do “Corredor Caipira”, o professor da Esalq/USP, Edson Vidal. No segundo
episódio, cuja previsão de exibição é em abril, o entrevistado é o coordenador técnico
do “Corredor Caipira”, Henrique Ferraz de Campos. Está prevista a exibição de um
vídeo com uma ação realizada pelo projeto e também será apresentado ao público o
site da iniciativa. Ao longo de 2025, mais episódios serão produzidos seguindo essa
mesma linha.

Relatório destaca importância da Fealq na
Força-Tarefa Covid-19
A Fealq teve papel relevante na Força-Tarefa Covid-
19, desenvolvido pelo Centro de Genômica Funcional
da Escola Superior de Agricultura Luiz de Queiroz
(Esalq) e do Centro de Energia Nuclear na Agricultura
(Cena), unidades da Universidade de São Paulo (USP)
em Piracicaba-SP.

É o que aponta o relatório do professor Dr. Luiz Lehmann Coutinho, coordenador do
Centro de Genômica Funcional do Departamento de Zootecnia da Esalq/USP, que
liderou a iniciativa juntamente a professora Tsai Siu Mui, do Cena.

A Força-Tarefa Covid-19 integrou a campanha Fealq Pela Vida, que arrecadou recursos
para testes de Covid-19 para pacientes do SUS e a baixo custo para trabalhadores de
empresas de produção e distribuição de alimentos durante a pandemia.

Leia a matéria completa aqui

A Fealq tem desempenhado papel fundamental no apoio à realização de cursos de
curta, média e longa duração, eventos e publicações, proporcionando suporte gerencial,
operacional e auxílio jurídico para garantir o sucesso dessas iniciativas.

Em março de 2025, foram 06 iniciativas, incluindo 03 eventos presenciais que reuniram
quase 150 participantes em um total de 34 horas. Também foi iniciado 01 treinamento
de longa duração e 02 especializações, sendo uma no formato presencial e outra no
formato a distância.

O destaque deste mês foi o evento "2025 SWQPE -
Symposium on Wood Quality Pulping and Energy",
organizado pelo Departamento de Ciências Florestais
da Esalq/USP com apoio da Fealq.

Lançamento impresso da cartilha “Uso de
Madeira Exótica na Confecção de Tonéis”
Em março, houve o lançamento impresso da cartilha
“Uso de Madeira Exótica na Confecção de Tonéis”, de
autoria do professor Dr. Urgel de Almeida Lima,
disponível em formato impresso e online
gratuitamente. A cartilha é composta por seis artigos
curtos e de fácil compreensão para todos os públicos,
facilitando a difusão do conhecimento e da tradição na
produção desta bebida e de tonéis.

Revista científica da Fealq publica 3º volume
de 2024
A Brazilian Journal of Agriculture (BJA), revista
científica da Fealq, publicou no mês de março sua
nova edição.

Confira os artigos da edição aqui

Confira os cursos, eventos e especializações de abril

Cursos

Curso sobre Utilização de Coprodutos
Subprodutos e Resíduos da Agroindústria e de
Aditivos na Nutrição de Bovinos de Corte

Data: 15/04

Local: EAD

Realização: Esalq/USP

TOEFL ITP – Test of English as a Foreign
Language (matutino)

Data: 26/04

Local: EAD

Realização: Esalq/USP

Geoprocessamento aplicado a temáticas
agroambientais

Data: 26/04

Local: Piracicaba/SP

Realização: Esalq/USP

Curso de Gestão Financeira Pessoal – 2ª Edição Disponível: até 09/06

Local: EAD

Realização: FZEA/USP

Eventos

Palestra ‘Understanding the population basis of
seed quality attributes’y

Data: 11/04

Local: Piracicaba/SP

Realização: Esalq/USP

V Fórum Internacional On-line de
Empreendedorismo e Inovação no Agro –
Finovagro 2024

Data: Submissões de
trabalhos até 20/04

Local: EAD

Realização: FZEA/USP

I Simpósio de Pecuária de Corte Intensiva –
Fazenda Figueira

Período: 24 e 25/04/2025

Local: Londrina/PR

Realização: Fazenda
Figueira/Fealq

Especializações

III Curso de Especialização a distância em
Bioinsumos e Proteção de Plantas

Inscrições: até 26/04

Local: EAD

Realização: Esalq/USP

XXV Curso de Especialização em Solos e
Nutrição de Plantas

Inscrições: até 28/04

Local: Piracicaba/SP

Realização: Esalq/USP

Curso de Especialização em Fisiologia Vegetal e
Bioinsumo na Agricultura

Data: 25/04

Local: Naviraí/MS

Realização: Esalq/USP

Curso de Especialização em Produção de
Ruminantes

Data: 25/04

Local: Goiânia/GO

Realização: Esalq/USP

Curso de Especialização em Fisiologia Vegetal,
Nutrição e Desenvolvimento de Plantas

Data: 25/04

Local: Primavera do Leste/MT

Realização: Esalq/USP

Feriado prolongado Páscoa e Tiradentes
Informamos que, em razão dos feriados de Páscoa e Tiradentes, não haverá expediente
na Fealq nos dias 18 e 21 de abril.

18/04 (sexta-feira): Paixão de Cristo (Sexta-Feira Santa)
21/04 (segunda-feira): Tiradentes

As atividades serão retomadas normalmente no dia 22/04 (terça-feira), a partir das
7h30.

SIGA-NOS
 /fealq
 /FealqOficial
 @fealqfundacao

Fundação de Estudos Agrários Luiz de Queiroz 
Avenida Centenário, 1080 - Piracicaba/SP – Tel.: (19) 3417-6600

www.fealq.org.br
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